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Anmeldung der Schulanfänger zum Schuljahr 2019 / 2020
Sehr geehrte Eltern, sehr geehrte Erziehungsberechtigte,

alle Kinder, die in dem Zeitraum vom 01. Oktober 2012 bis zum 30. September 2013 geboren sind, werden am 01. August 2019 schulpflichtig.

Ihr schulpflichtiges Kind muss daher innerhalb des Anmeldezeitraums vom 04. Oktober 2018 bis 17. Oktober 2018 in der für Ihren Wohnort zuständigen Grundschule angemeldet werden.
Wir haben hierfür folgende Öffnungszeiten vorgesehen:
Montag bis Freitag von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr.
Falls es Ihnen nicht möglich ist, Ihr Kind zu diesen Uhrzeiten anzumelden, vereinbaren Sie bitte telefonisch einen anderen Termin.

Bitte bringen Sie zur Anmeldung folgende Unterlagen mit:

· Ihren eigenen Personalausweis oder Pass
· die Geburtsurkunde des Kindes
· Krankenkassenkarte des Kindes

· sonstige Personalpapiere Ihres Kindes

Im Ausnahmefall ist auf Antrag der Erziehungsberechtigten der Besuch einer anderen als der zuständigen Grundschule zulässig (über diesen Antrag entscheidet unter Berücksichtigung der Aufnahmekapazität und nach Maßgabe der gesetzlich vorgegebenen Kriterien das für die andere Schule zuständige Schulamt). Die Anmeldung ist ebenfalls bei einer genehmigten Ersatzschule oder anerkannten Schule in freier Trägerschaft möglich.

Unabhängig von diesen zusätzlichen Möglichkeiten muss Ihr Kind in jedem Fall an der zuständigen Grundschule innerhalb des Anmeldezeitraums angemeldet werden.
Anmeldung zur ergänzenden Förderung und Betreuung (ehemals Hort)

Die ergänzende Förderung und Betreuung Ihres Kindes in der Ganztagsgrundschule beantragen Sie bitte bei der Anmeldung zur Schule. Die Formulare erhalten Sie in der Schule, im Jugendamt oder online unter: www.berlin.de/sen/bjf/service/formulare/. Der Antrag wird vom Jugendamt bearbeitet und muss dort spätestens drei Monate vor dem Beginn des Schuljahres eingehen.

Ihr Kind kann von 13.30 bis 16.00 Uhr an der ergänzenden Förderung und Betreuung teilnehmen, ohne dass Sie dafür einen Bedarf nachweisen müssen. Für die Zeiten vor dem Unterrichtsbeginn und nach 16.00 Uhr prüft das Jugendamt Ihren Bedarf. 

Bitte fügen Sie Ihrem Antrag einen Nachweis über diesen Bedarf (z.B. Berufstätigkeit oder Berufsausbildung) bei.

Die ergänzende Förderung und Betreuung ist für Sie in den ersten zwei Schuljahren kostenfrei.

Sie beteiligen sich nur an den Kosten des Mittagessens.
Sobald Sie den Betreuungsvertrag mit dem Nachbarschaftsheim Schöneberg durch den Hortleiter Herrn Wille abgeschlossen haben, legt das Bezirksamt die Höhe Ihrer Kostenbeteiligung fest. Darüber erhalten Sie einen gesonderten Bescheid.

Schulärztliche Untersuchung

Alle angemeldeten Kinder werden zu gegebener Zeit durch den Kinder- und Jugendgesundheits​dienst schulärztlich untersucht. Hierfür erhalten Sie bei der Anmeldung eine gesonderte Einladung.

Besteht die Möglichkeit, Kinder von der Schulpflicht zurückzustellen?

Sollte der Entwicklungsstand Ihres Kindes eine bessere Förderung in einer Kindertagesstätte erwarten lassen, kann auf Ihren Antrag hin die regional zuständige Schulaufsicht - auf Grundlage Ihrer Begründung, einer Stellungnahme der besuchten Kindertagesstätte sowie eines Gutachtens des zuständigen Schularztes oder des Schulpsychologischen Dienstes (Dessauerstraße 49-55, 12249 Berlin, Tel.: 90299-2572) - eine Zurückstellung von der Schulbesuchspflicht für ein Jahr genehmigen, sofern dann eine entsprechende Förderung in einer Einrichtung der Jugendhilfe erfolgt.

Beachten Sie bitte die Vorrangigkeit der schulärztlichen Untersuchung.

Eine Rückstellung nach Beginn des Schulbesuchs ist ausgeschlossen.

Ihre Ansprechpartnerinnen oder Ansprechpartner in allen Fragen einer möglichen Rückstellung Ihres Kindes von der Schulbesuchspflicht sind die zuständigen Schulaufsichtsbeamtinnen

bzw. -beamten im regionalen Referat der Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Wissenschaft (Außenstelle Hartmannsweilerweg 65, 14163 Berlin, Tel.: 90299-7335) Ihres Wohnbezirkes. Ihr Antrag wird dort bearbeitet und beschieden.
Wann beginnt die Schule?

Bitte merken Sie sich für unsere Schule schon heute folgende Termine vor:

· Die Einschulungsfeier findet am ersten Schultag Ihres Kindes statt. 
Dies ist Samstag, der 10. August 2019.
· Der reguläre Unterricht beginnt für Ihr Kind am Montag, dem 12. August 2019.

Das Angebot der ergänzenden Förderung und Betreuung können Sie nach Anerkennung des Bedarfes bereits vor Schulbeginn ab 01. August 2019 wahrnehmen.



Datum:  20. September 2018





Telefon: 79 74 29 10





E-Mail: � HYPERLINK "mailto:sekretariat@sachsenwald.schule" �sekretariat@sachsenwald.schule�.
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